
1

Posudek školitelky

Autor disertační práce: JUDr. Igor Večeř

Téma disertační  práce: Podnik, jeho prodej a nájem 

Předložená disertační práce se zabývá prakticky významnou a teoreticky 

komplikovanou problematikou pojetí podniku jako předmětu právních vztahů a dispozicemi 

s ním. I když jde o téma, které je dlouhodobě předmětem zájmu tuzemské i zahraniční 

komercialistiky, stále zůstává řada otevřených otázek k řešení. Disertantova volba tématu je 

tudíž na místě. 

Práce je systematicky členěna do šesti částí, v nichž autor postupně pojednává o vývoji 

právní úpravy podniku počínaje přelomem 19. a 20. století až po současnost, dále se zaměřuje

na základní charakteristiky podniku a jeho organizačních složek, poté analyzuje podnik a 

smlouvu o jeho prodeji a nájmu. Stranou pozornosti uchazeče nezůstaly ani zahraniční 

koncepce podniku, přičemž se autor zaměřil na slovenské, německé a angloamerické právní 

prostředí. V poslední, šesté kapitole se zabývá úpravou závodu v novém občanském zákoníku 

(zák. č. 89/2012 Sb.). V závěru shrnul některé myšlenky, k nimž dospěl na základě zpracování 

tématu. Takto zvolená struktura je logická a pokrývá zvolené téma. 

Metodologicky postupuje autor od obecného ke zvláštnímu, dále použil i analytickou 

metodu a dílčím způsobem i komparativní. Seznam  literatury, z níž čerpal, je dostatečně 

rozsáhlý a obsahuje jak tuzemské, tak zahraniční (anglické, americké,  německé a slovenské) 

prameny. Na použitý pramen autor odkazuje v souladu s citačními standardy. Větší prostor 

mohl být dán judikatuře. 

Obsah disertační práce svědčí o zájmu autora o zvolené téma, o jeho zkušenostech s

psaním odborného textu a o schopnosti širšího (ekonomizujícího) pohledu na podnik, resp. 

závod. 

Z výše uvedených důvodů mám za to, že předložená disertační práce splňuje 

podmínky kladené na tento typ odborného textu. Proto ji doporučuji k ústní obhajobě. 

Praha, 11. června 2012

           prof. JUDr. Stanislava Černá, CSc. 
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